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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 42

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A  CHIEDERE  ALLA  GIUNTA 
COMUNALE COSA IMPEDISCA AD ITEA DI PROCEDERE NELLA PROGETTAZIONE 
ED ESECUZIONE DEL PRIMO LOTTO DI VIALE DEI TIGLI.

Il giorno  25.11.2021 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Di  Pippo  Errico 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Di Pippo Errico
consigliereAnzi Francesca

e consiglieriDell'Eva Luca
Luchi Piero
Matuella Sandra
Mazzalai Roberta
Menapace Franco
Negriolli Alessia
Pegoretti Marco
Postai Lorenzo
Saracino Michele
Sartori Chiara
Vullo Michele

Assenti: consigliereGiovannini Alessandro
e consiglieriMartinelli Francesco

e pertanto complessivamente presenti n. 13, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Di Pippo Errico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Groff Armando.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

Premesso che in data 16/11/2021 prot. n.  300939 i/le consiglieri/e Di Pippo, Giovannini, 
Postai, Sartori, Vullo e  Menapace  hanno presentato un'interrogazione  alla Giunta comunale, ai 
sensi dell’art. 27, comma 2, lett. e) del vigente Regolamento del Decentramento  per conoscere 
cosa impedisca ad ITEA di procedere nella progettazione ed esecuzione del primo lotto di viale dei 
Tigli;

dato  atto  che  il  Presidente   Di  Pippo  relaziona  al  riguardo  dando  lettura 
dell’interrogazione presentata;

sentiti i consiglieri e le consigliere;

sentito  l'intervento  del  Presidente  che  pone  in  votazione  l'approvazione 
dell'interrogazione alla Giunta comunale,  per sapere cosa impedisca ad ITEA di procedere nella 
progettazione ed esecuzione del primo lotto di viale dei Tigli;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  di  Circoscrizione  ha  espresso  il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2, e successive modifiche;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni   consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136; 

- la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e  successive 
variazioni;

-  il  Regolamento  del  decentramento  approvato   e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con 
deliberazioni consiliari 11.03.2015 n. 41 e 29.07.2020 n. 120;

 

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l’assistenza degli scrutatori, l’esito 
della votazione, allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

d e l i b e r a

1. di approvare,  ai sensi dell’art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del Decentramento, 
l'interrogazione di seguito inserita: 
            

INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL’ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  COSA  IMPEDISCA  AD  ITEA  DI  PROCEDERE  NELLA 
PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE DEL PRIMO LOTTO DI VIALE DEI TIGLI.

Premesso che:

Per la zona di Viale dei Tigli, il progetto urbanistico a firma dell'architetto Busquets, 
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reso  operativo  dalla  Variante  al  Piano  Regolatore  Generale  del  2004,  prevedeva 

insediamenti ITEA a canone moderato anche per andare incontro alle necessità delle 

giovani coppie;

Lo  squarcio  lasciato  nel  quartiere  non  è  ancora  stato  risanato  nonostante  siano 

passati 15 anni dalla demolizione della prima delle cosiddette “palafitte” di viale dei 

Tigli;  con  il  trascorrere  degli  anni  il  quartiere  di  San  Bartolomeo sta  ulteriormente 

soffrendo per la riduzione del numero dei residenti, peraltro sempre più anziani e per 

la  riduzione  di  numerosi  esercizi  commerciali  di  prossimità  i  quali,  a  causa  della 

scarsità di clienti, si sono trasferiti, impoverendo ulteriormente la vivacità del contesto 

urbano.

Verificato che:

Le amministrazioni Comunale e Circoscrizionale da anni credono convintamente nella 

riqualificazione della zona di Viale dei Tigli: il Consiglio Circoscrizionale ha individuato 

quest’opera  come  prioritaria,  inserendola  più  volte  nelle  “Priorità  di  bilancio”  ed 

approvando numerosi ordini del giorno a riguardo: 6/2013, 6/2015, 39/2016, 27/2017, 

49/2019

La popolazione attende da anni la costruzione almeno del primo lotto di cui da tempo 

si discute. Tale opera, peraltro minimale rispetto all’intera area in oggetto rappresenta 

infatti  un polo di  aggregazione (permettendo anche lo spostamento della biblioteca 

dalla sede attuale) per la rinascita del quartiere e la vita dell’intera Circoscrizione.

In data 27/01/2020 si è tenuta presso la sala Polifunzionale della Parrocchia di Sacro 

Cuore  un’assemblea  pubblica  organizzata  dall’Amministrazione  Circoscrizionale  e 

Comunale,  fortemente  partecipata,  alla  presenza  della  assessora  provinciale 

Segnana, degli assessori comunali Franzoia e Salizzoni, dell’allora presidente di ITEA 

Salvatore Ghirardini nonché della presidente della Circoscrizione Dellantonio. Durante 

tale riunione è stato presentato alla popolazione tutta il progetto definitivo del primo 

lotto di Viale dei Tigli.

Durante tale riunione veniva prospettato un orizzonte temporale per l’inizio cantieri 

entro i primi mesi del 2021

Tutto ciò premesso e verificato,

 

il Consiglio Circoscrizionale n° 10 – Oltrefersina
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 chiede alla Giunta Comunale

ai sensi dell’art. 27 comma 2 lett. e) del Regolamento del Decentramento

- Quali siano le motivazioni per cui, in quasi due anni, ITEA Spa non sia riuscita ad 

affidare l’incarico di progettazione esecutiva sull’area e a proseguire dunque nell’iter di 

progettazione dell’area

- Quali siano le reali tempistiche di realizzazione del progetto esecutivo e dei lavori, con 

una particolare attenzione al fatto che parte dei fondi necessari per la riqualificazione 

dell’area siano di provenienza statale/europea e quindi vi è la reale possibilità che si 

abbia  una  perdita  di  tali  fondi  se  non  viene  dato  corso ai  lavori  nel  minor  tempo 

possibile

Con richiesta di formale risposta scritta nei tempi regolamentari.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Groff f.to Di Pippo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  COSA  IMPEDISCA  AD  ITEA  DI  PROCEDERE  NELLA 
PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE DEL PRIMO LOTTO DI VIALE DEI TIGLI.

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 13
Favorevoli: n. 13 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.11.2021 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  VOLTO  A CHIEDERE  ALLA GIUNTA 
COMUNALE  COSA  IMPEDISCA  AD  ITEA  DI  PROCEDERE  NELLA 
PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE DEL PRIMO LOTTO DI VIALE DEI TIGLI.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.11.2021 il Segretario circoscrizionale
Armando Groff

(firmato elettronicamente)
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